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Ο ασημένιος δίσκος…
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Θαύμα Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά

Κάποιος πλούσιος Χριστιανός υποσχέθηκε να κάνει δίσκο ασημένιο στην εκκλησία 
του Αγίου. Πήγε λοιπόν σ’ ένα χρυσοχόο και παρήγγειλε να του κατασκευάσει δύο 
δίσκους. Στον ένα να γράψει το όνομα του Αγίου και στον άλλο το δικό του. Όταν 
κατασκευάστηκαν οι δίσκοι, βλέποντας ο δωρητής ότι ο δίσκος του Αγίου ήταν 
λαμπρότερος και ωραιότερος από τον δικό του, τον κράτησε για λογαριασμό του 
και παράδωσε στην εκκλησία τον άλλο. Ταξιδεύοντας κάποτε με πλοίο, την ώρα 
του δείπνου ο υπηρέτης του έφερε στην τράπεζα τον δίσκο με την επιγραφή του 
Αγίου γεμάτο φαγητά. Εκείνος δε άρχισε να τρώει από τα φαγητά του δίσκου 
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χωρίς καμιάν ευλάβεια.

Όταν τελείωσε η τράπεζα, πήρε ο υπηρέτης τον δίσκο για να τον πλύνει στη 
θάλασσα. Τυχαία όμως του έφυγε από τα χέρια και βούλιαξε στο βυθό. Τρόμαξε 
τότε ο υπηρέτης και θέλοντας να τον συγκρατήσει, έπεσε στη θάλασσα κι αυτός. 
Ο κύριός του, βλέποντας αυτά, ελεεινολογούσε τον εαυτό του κι έλεγε: Αλλοίμονο, 
σ’ εμέ τον άθλιο γιατί με το να επιθυμήσω τον δίσκο του Αγίου, έχασα με τον δίσκο 
και τον δούλο μου. Αλλά υπόσχομαι, Θεέ μου, ότι αν βρω έστω και το λείψανο του 
δούλου μου, θα δώσω στον Άγιο και την αξία του δίσκου, που βούλιαξε στη 
θάλασσα.

Αφού βγήκε λοιπόν από το πλοιάριο, περίμενε στην ακρογιαλιά να δει να βγαίνει 
από τη θάλασσα το νεκρό σώμα του δούλου του. Αλλ’ ω του θαύματος! Βλέπει 
ξαφνικά τον δούλο του να βγαίνει ζωντανός από τη θάλασσα, κρατώντας στα 
χέρια του και τον δίσκο τού Αγίου. Όσοι βρίσκονταν μέσα στο πλοίο, βγήκαν έξω 
όλοι μονομιάς και βλέποντας τον δούλο με τον δίσκο στα χέρια του θαύμασαν και 



δόξαζαν τον Θεό. Συγχρόνως δε ρωτούσαν και τον δούλο με τί τρόπο σώθηκε από 
την θάλασσα. Κι ο δούλος τους διηγήθηκε τα εξής:

Ευθύς που έπεσα στη θάλασσα, παρουσιάστηκαν μπροστά μου τρεις άνθρωποι 
ωραίοι κατά την όψη. Ο μεγαλύτερός τους στην ηλικία ήταν ντυμένος στα 
στρατιωτικά, ο δεύτερος ήταν όμορφος νέος κι ο τρίτος διάκονος. Αυτοί οι τρείς 
άνθρωποι με πήραν από το βυθό της θάλασσας και περπατώντας μαζί μου χτες και 
σήμερα, φθάσαμε έως εδώ.

Το θαύμα διαφημίστηκε παντού και εξαιτίας του δοξάζεται μέχρι σήμερα ο 
Χριστός, που τιμά κατά τέτοιον τρόπο τους Αγίους Του. Οι τρεις άνθρωποι που 
έσωσαν τον υπηρέτη από το βυθό της θάλασσας ήσαν, ο μεγαλύτερος κατά την 
ηλικία ο Άγιος Μηνάς· ο όμορφος νέος ο Άγιος Βίκτωρ και ο διάκονος ο Άγιος 
Βικέντιος. Όπως είναι γνωστό, εορτάζονται κι οι τρεις την ίδια μέρα, στις 11 
Νοεμβρίου, την ημέρα που μαρτύρησαν. Ο Άγιος Βίκτωρ μαρτύρησε το έτος 160, ο 
Βικέντιος το 235 και ο Μηνάς το 296.

Πηγή: Τα θαύματα αυτά είναι σταχυολογημένα από τον Ιερό Συναξαριστή και 
μεταγλωττισμένα στη νεοελληνική γλώσσα.


